

Szakmai program

A program célja, Nyírcsaholyban a községháza előtti kertben található, É-i irányba néző I. világháborús emlékmű teljes felújítása, valamint közvetlen környezetének helyreállítása.

Az emlékmű nem műemlék jellegű, az elvégzendő munkák nem építés engedély kötelesek. Az I. világháborús emlékművet a háborúban elesett hősök és áldozatok emlékére állították. Az emlékműre összesen 70 I. világháborús hős nevét vésték fel. A betűk festése hiányos, erősen megkopott, így az újrafestést igényel. Mivel az emlékmű a település központjában található, így az idő múlásával erős kémiai és biológiai szennyeződést szenvedett.

Az emlékmű átadásáról, és készítőjéről semmilyen dokumentum nem áll rendelkezésre. Az biztos, hogy II. világháború előtt készült, mint sok más társa. Csonka kúp alakú talapzaton, kettős négyzetes oszlop, melyen hármas halmot szimbolizáló tagozat jelenik meg, tetején kettős kereszttel. Középen babérkoszorús dombormű, 1914-1918, felirattal. Anyaga az akkori kornak megfelelő műkö. A műkö emlékművek élettartama általában 80-100 év. Ez már abban az időben rossz minőségű anyagból készülhetett. Több szakszerűtlen javítás nyoma látható, beton, malter stb. Talapzata tele van repedésekkel, az oszlopok megrokkantak.

A felső résztét és az oszlopokat javasolt mészkőből újrafaragni.

Fontos az alsó elemek újra öntése, az oszlopok újrafaragása, a nevek és a szövegek újra vésetése, valamint a talapzat mészkő lappal burkolása. A beavatkozás nagyon fontos, mert az állaga egyre romlik.

Az emlékmű renoválásához hozzátartozik a környezetének rendbetétele is. Ennek során az emlékmű talapzatát körülvevő és a közvetlen megközelítését szolgáló térkő járda és szegély kerül kialakításra a szükséges tereprendezéssel. Az emlékművet körülvevő kerítés a közfoglalkoztatási program keretében szintén megújul.

A program célja az emlékmű karbantartása és felújítása. A felújítás hozzájárul az első világháborúval kapcsolatos társadalmi emlékezet ébrentartásához, valamint a közös történelmen és kultúrán alapuló magyar és európai identitás erősítéséhez.

Az emlékmű a helyreállítást követően a település egyik meghatározó jelképévé válik.

Nyírcsaholy, 2017. május 22.



Magyar Csabáné

Magyar Csabáné
polgármester